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Esercizio 1. Risolvere i seguenti problemi di Cauchy al variare del dato iniziale, determinando anche l’intervallo

massimale di esistenza:

1.


ẏ(x) = ey(x)

y(0) = y0

2.


ẏ(x) = |y(x)|

y(0) = y0

3.


ẏ(x) = y(x)− cos(x)

y(0) = y0

4.


ẏ(x) = cos2(y(x)) sin2(x)

y(0) = y0

Esercizio 2. Determinare i punti di equilibrio del seguente problemi di Cauchy, discuterne al variare del dato

iniziale x0 l’unicità locale e globale e, in caso di unicità, determinare l’intervallo massimale di esistenza:


ẏ(x) = ey

2(x)

y(0) = y0

Esercizio 3. Trovare l’integrale generale delle seguenti equazioni differenziali:

1.
....
y (x)− 4y(x) = 0

2.
.....
y (x)− 2

....
y (x)+

...
y (x)− ÿ(x) + 2ẏ(x)− y(x) = 0

3. ÿ(x)− 2ẏ(x)− 3y(x) = e2x

4.
...
y (x)− 2ÿ(x)− 4ẏ(x) + 8y(x) = 4x

5.
....
y (x)− 5

....
y (x) + 10

...
y (x)− 10ÿ(x) + 5ẏ(x)− y(x) = ex

6.
......
y (x) + y(x) = sinh(x)

Esercizio 4. Risolvere i seguenti problemi di Cauchy:

1.



...
y (x)− ẏ(x) = 0

ÿ(0) = 2

ẏ(0) = 0

y(0) = 3

2.



....
y (x) + 2ÿ(x) + y(x) = 0

...
y (0) = 1

ÿ(0) = 1

ẏ(0) = 1

y(0) = 1

3.


ÿ(x) + 4y(x) = sinx

ẏ(0) = − 2
3

y(0) = 3
2

4.



...
y (x)− 3ÿ(x) + 3y(x)− y(x) = ex

ÿ(0) = 1

ẏ(0) = 3

y(0) = 2


